

孩子落水母亲施救双双遇险情



救援现场(视频截图)

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 白一楠)

“扑通!”7月22日16时40分许,呼

和浩特市赛罕区大黑河郊野公园花海之约附近,正在浅滩嬉闹的男童脚下一滑,瞬间被河水卷向深处,小小的身子在河中忽隐忽现,惊惶的哭喊被水声吞没。看到儿子落水,母亲一边凄厉地呼喊,一边扑进水里,双臂疯狂划动游向儿子。可汛期的大黑河看似平缓的水面下暗流汹涌,母亲刚扑出去便被一股力量拽得失去平衡,呛水后开始剧烈挣扎,情况万分危急。

“不好了!有人落水了!”岸边

青城市民共谱见义勇为新赞歌

顿时炸开了锅。一位穿黑衣服的大哥第一个冲向河边,一个猛子扎进水里,奋力游向离得较近的男童。正在开展日常巡逻的呼和浩特市赛罕区城管局机动中队分队长朱旭冬和队员李鹏程听到呼救也迅速向河边跑去,“快救人!”朱旭冬边跑边扯掉制服外套,纵身一跃跳入河中,奋力向挣扎的母亲游去。此时,岸边另一位热心市民从远处抛来救生圈,李鹏程和七八位素不相识的市民在齐腰深的水中结成

一道人墙,稳稳托住游向岸边的救援者。短短5分钟,在众人的接应下,母子俩相继被成功救上岸。看到两人均无大碍,朱旭冬抹了把脸上的水珠,拎起湿漉漉的制服,和李鹏程转身离去。

“当前正值汛期,河水看着缓,底下流速特别快,非常危险。”7月23日,朱旭冬在接受采访时仍心有余悸,他提醒道,暑期大黑河沿岸游客增多,家长务必看管好孩童,远离深水区,安全这根弦,一刻也松不得。

雨天地毯式排查 52处漏雨积水问题当场解决



应急抢险小组出动

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 白一楠)“暴雨预警发布,各社区立即启动巡防预案!”7月23日,随着一声令下,呼和浩特市海拉尔路街道的10支应急小队迅速下沉,一场与暴雨赛跑的防护战在辖区各处同步打响。

“王大爷,您家房顶下雨天还漏不漏?我们带了工具来看看。”在蔬菜公司平房区,网格员踩着没过脚踝的积水,敲开住户的门。这支由街道干

部、社区工作者、网格员和物业人员组成的巡查队,正按照“老旧小区、平房区、低洼地带”划分,逐栋逐户开展地毯式排查。仅半天时间,他们已登记漏雨、积水问题67处,52处当场解决。

“水泵运转正常!配电室暂无进水!”在长城新苑小区,物业经理带着维修人员蹚水检查排水泵房,手机微信群里,各小区的实时排查情况正滚动更新:“呼和浩特佳地小区门口低洼地带积水严重,车辆被淹”……信

息刚发出,对应的网格员和物业抢修队已带着铁锹、水泵赶往现场,微信群成了雨幕中的“指挥中枢”。

呼和浩特市新城区海拉尔路街道党群服务中心副主任李艳红接受采访时表示:“暴雨预警发布后,我们就迅速通过街道、社区、网格、物业四级责任链,以入户、电话、微信群的方式送达辖区2.8万余户居民,特别是独居老人和低洼地带住户,实现了预警到人、责任到户。”

村里树丛间有个巨型马蜂窝……

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)“嗡嗡嗡……”呼和浩特市托克托县古城镇新丈营村的树丛间传来一阵令人头皮发麻的声响。一个黑影在枝叶间晃动,走近一看,竟是个挂满马蜂的“巨型堡垒”,不少村民已被蜇过。

7月19日12时32分,呼和浩特市消防救援支队指挥中心的电话急促响起。“村里树上有个大马蜂窝,好多马蜂在飞,有人被蜇了!”报警人反映。托克托县黄河大街消防救援站的指战员们闻令而动,迅速携带防蜂服、杀虫剂、专用包装袋等装备赶赴现场。

刚到现场,就看到树丛上方盘旋着密密麻麻的马蜂。指战员们立刻拉起警戒带,一边安抚围观村民“别靠近,我们来处理”,一边引导大家退到安

全区域。“这蜂窝得有篮球那么大,马蜂一个个特别壮,蛰一下可不是闹着玩的。”有村民心有余悸地说。

穿戴好厚重的防蜂服,指战员化身“铁甲勇士”,一步步向蜂窝逼近。“先清外围!”一名指战员手持火焰喷射器,小心翼翼地对着蜂窝周围的马蜂“扫射”,瞬间,盘旋的马蜂群被打散。紧接着,另一名指战员眼疾手快,将大号专用袋猛地罩向蜂窝,“唰”地一下收紧袋口,顺势将整个蜂窝从树枝上摘除。为了“斩草除根”,他们还在蜂窝残留的根部仔细喷洒了杀虫剂,防止漏网的马蜂卷土重来。

20分钟后,这场与马蜂的“较量”以消防指战员的胜利告终。看着被牢牢封在袋中的马蜂窝,村民们拍手叫好:“太厉害了!这下终于能安心走动了!”



红隼

一只猛禽在居民楼外安家,还下了崽!

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 贾德京)燕子等小鸟在居民屋檐下垒窝筑巢并不稀奇,可是一只貌似鹰的猛禽瞧上了居民楼空调室外机安装平台,在此安家并繁衍后代的可不多见。

7月22日,呼和浩特市公安局回民区分局环食药侦大队接到警情,有市民称回民区翡翠华庭小区一居民家有一只像鹰的鸟类,不知道该如何处置,请求救助。

民警赶到现场后,小区物业管家向民警讲述,这户业主家之前长期无人居住,当日请物业帮打扫室内卫生时,工作人员偶然在家中空调室外机安装平台上发现了这只鸟。经民警辨认,这只鸟系国家二级保护动物红隼,该平台上有很多鸟类生活和筑巢的痕迹,民警观察后判断,这应该是一只等待离巢的小红隼。

小红隼躲在平台角落,略显惊恐但也不飞走,看上去有些呆萌,但战斗力十足,尖锐的鸟喙和细长的爪子具有一定的攻击力,民警和工作人员做好防护后小心翼翼将其捕获,用纸箱带到野外宽阔地带放飞。

据了解,在城市中繁殖时,红隼对生活条件的要求并不高。它们筑巢非常简陋,有的直接在楼顶靠墙的平台上产卵,或者占用其他禽类的巢,甚至摆在阳台上的花盆也会用来筑巢。鸟类的安全感,来源于城市居民的包容心和爱鸟意识,不伤害它们,有充足的食物来源,都是它们选择在这里安家的重要原因。